

高栏港区举办文化志愿者网络服务平台培训班 增强群众的文化获得感

本报讯(记者康振华)日前,由珠海市文化馆主办,高栏港区社会保障和公共事业局及平沙、南水两镇文化服务中心协办的“2019年珠海市文化志愿者网络服务平台培训班”圆满完成各项培训活动,来自区、镇及村(社区)负责文化志愿者工作的分管领导和业务工作人员共35人参加了培训。

据了解,高栏港区志愿服务蓬勃发展,该区在珠海市文化志愿者网络服务平台注册的文化志愿者人数越来越多。本次培训旨在通过强化文化志愿者的管理培训,为市民群众提供优质、丰富的文化志愿服务,增强市民群众的文化获得感。

在培训班上,全体参训人员集中学习了国家、文化部和省市推动文化志愿服

务的相关法规、制度,学习使用文化志愿者网络服务平台,以进一步提升文化志愿服务水平,满足广大居民日益高涨的文化服务需求。同时,指导老师以博物馆开展文化志愿服务工作的经验做法为例,对开展文化志愿服务活动的意义和作用、文化志愿服务活动的组织机构以及文化志愿服务活动的开展模式等进行

深入讲解,引导全体参训人员学习、交流和讨论,有效实现培训预期效果。

在培训结业仪式上,市文化馆领导对培训工作进行总结,并对进一步推进全市文化志愿服务试点工作进行了部署。全体参训人员一致表示将认真落实文化志愿服务试点工作,全力推进港区文化志愿者网络服务平台的运用和推广。

平沙镇文化服务中心 招募志愿者 周六周日提供 图书志愿服务

本报讯(记者康振华)日前,记者从平沙镇文化服务中心获悉,为了让读者在珠海市图书馆平沙分馆有一个安静、整洁和舒适的环境去享受读书的乐趣,该中心面向社会公开招募图书馆志愿者,每逢周六、周日提供图书馆志愿服务。

据了解,市图书馆平沙分馆位于平沙镇迎雁西街2号文化中心内,馆内建筑面积750平方米,藏书量近三万多册,可供读者阅读的座位50个,电子阅览室座位10个。图书馆免费对外开放,自前不久平沙图书馆升级为珠海市图书馆平沙分馆后,原有残旧书籍已经全部更新,三十多种类型的书籍为读者提供丰富的精神食粮。读者凭身份证可自助服务,该馆借阅实现“一卡通”,与斗门区图书馆、金湾区图书馆、珠海市图书馆实现通借通还功能,一馆办证、全市借书,一馆借书、多馆还书。

另据了解,图书馆志愿者将开展如下工作:提醒读者爱护书籍,看完书后自觉将书籍放回原处,养成良好的图书借阅习惯,保持图书馆的干净整洁环境;及时提醒并纠正不良行为,告知图书摆放等相关信息;协助图书管理员对一些破损的书籍及时发现,及时修补;协助图书管理员整理书籍,将摆放凌乱的书籍统一归类,按目录摆放好,方便读者查找。

高栏港区首届书法临帖培训班开班

在平沙和南水两地同时举行

本报讯(记者康振华 通讯员莫祥)为切实提高高栏港区书法爱好者的临帖和学习书法的能力,普及和提升全区书法水平,促进本地书法事业的进一步繁荣,高栏港区书画协会日前举办“高栏港区首届书法临帖班”。来自平沙、南水两地的近40名学员参加首届书法临帖交流学习。

这次为期四个月的培训班,在南水市民艺术中心和平沙国艺馆同时举行。此次学习班以分享经验,互相交流学习的公益性讲座形式进行,由高栏港区书画协会的几名书法骨干义务讲授,分各种书体对学员进行辅导,开设了篆隶班、楷书班以及行草书班。在开班仪式上,多名主讲老师分别讲述了书法书体源流及各种书体的一些基本知识。

据介绍,本次培训班的



“高栏港区首届书法临帖班”举办。 本报记者 张洲 通讯员 莫祥 摄

学员来自各行各业,年轻的20岁出头,还有家长带上小孩一起来学习,年龄最大的已经78岁高龄。高栏港区书画协会举办此次临帖交流活动,希望通过老师指导,让

学员们增强文化自信,继承和弘扬中华优秀传统文化。

据了解,高栏港区书画协会目前有50多名会员,其中市级和省级协会会员20多名,协会一直致力于推动和发

展本地的书画艺术,每年都举办和参与不少的书画艺术展览和交流活动。接下来,该协会将开展更多展览和交流,为广大书画爱好者搭建平台,提升本地艺术水平。

平沙镇举行世界水日 中国水周主题宣传活动 坚持节水优先 强化水资源管理

本报讯(记者康振华 通讯员孔毓健)日前,一场世界水日中国水周主题宣传活动在平沙镇美平广场举办,本次活动由高栏港区海洋和农业局与平沙镇河长办共同主办。共派发宣传资料150余份,逾100名群众参与活动。

活动主要以宣传册子现场派发和问题讲解答疑的形式开展。宣传册子主题内容涵盖水资源管理保护、节水型社会建设、水利三防、河湖水域岸线管护、非法渔业设施清理等多个领域,对于市民现场提出的各类问题,水利水务、水政、河长办等部门相关负责同志进行了针对性的讲解答疑。

据了解,联合国确定2019年“世界水日”的宣传主题为“Leaving no one behind”(不让任何一个人掉队)。经水利部研究确定,我国纪念2019年“世界水日”和“中国水周”活动的宣传主题为“坚持节水优先,强化水资源管理”。

市五院派出工作组赴西藏帮扶米林县人民医院

培训医务人员 提升医疗水平

本报讯(记者康振华 通讯员曹文杰)为积极响应国家支援西藏口号,促进西藏医疗卫生事业发展,4月7日-9日,珠海市第五人民医院工作组到西藏自治区林芝市米林县人民医院开展“创二甲”帮扶并慰问援藏干部。

工作组由该院副院长黄裕存等6人组成。他们一下飞机,就立即赶往米林县人民医院开展帮扶工作。虽然工作组几位成员因为长途劳顿及气候不适应等原因,出现乏力、气喘、头痛等高原反应。但大家都深知此行任务的艰巨和不易,短暂调整后,工作组中的管理、医务、

护理、药剂等方面的人员便一一对接开展工作,深入了解该院各科室的建设情况和“创二甲”准备工作。

根据帮扶要求,工作组对米林县人民医院创建二级甲等综合医院工作进行了全面而详细的指导,通过对医护人员开展业务培训、指出工作不足并提出整改建议,该院的医护人员纷纷表示,此次帮扶对他们提高医疗水平很有意义,效果十分显著。

授人以鱼,不如授人以渔。为了提高米林县人民医院的医疗水平,2018年以来,市五院党委书记、院长曹治及各科室主任先后赴该院进



珠海市第五人民医院工作组到西藏自治区林芝市米林县人民医院开展“创二甲”帮扶工作。 本报记者 张洲 通讯员 曹文杰 摄

行交流指导,并安排两位专家——防保科主任彭孟振和质控科主任韦森波常驻该

院,把宝贵的医疗经验和先进技术,毫无保留地传授给该院的医务工作者。